
2015D20454 Lijst van vragen 

De commissie voor Rijksuitgaven heeft een aantal vragen voorgelegd aan 
de Minister van Financiën over de op 20 mei 2015 door de Minister aan de 
Kamer aangeboden Financieel jaarverslag van het Rijk 2014 
(Kamerstuk 34 200, nr. 1). 

Voorzitter van de commissie, 
Harbers 

Adjunct-griffier van de commissie, 
Van den Eeden 
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Nr. Vraag 

1 Hoe verhouden de sociale fondsen zich tot de begrotingskaders? 
2 Hoe hoog was het bbp in euro’s in de afgelopen 10 jaar? 
3 Kan de regering aangeven hoe de uitgaven van de rijksoverheid 

zijn opgebouwd per departement? 
4 Wat is het verschil tussen de uitgaven van de centrale overheid in 

de tabel op bladzijde 3 tot de uitgaven in tabel 2.1.1? Welke 
uitgaven vallen buiten de kaders? 

5 Hoe hoog is de economische groei in 2014? Er wordt gesproken 
over 0,8% en 0,9%? 

6 Hoeveel huizen staan nog onder water? Wordt bij het bepalen van 
de vraag of een huis onder water staat, gekeken naar de brutole-
ning, of wordt de lening gesaldeerd met een eventuele bankspaar-
rekening of kapitaalverzekering eigen woning? 

7 Kan de regering een overzicht geven van het aantal werkenden in 
de afgelopen 10 jaar? 

8 Wat is de ontwikkeling van het begrotingstekort (in %) in de 
afgelopen 20 jaar (uitgesplitst naar centrale overheid, decentrale 
overheid en totaal)? 

9 De contractloonontwikkeling (1,1%) is gematigder dan verwacht bij 
miljoenennota 2014 (1,5%). Wat verklaart dat lonen achterblijven 
bij de economische groei? 

10 Kunt u aangeven hoe hoog het bbp over 2014 was (1) voor en na 
de bronnenrevisie CBS en (2) voor en na ESA 2010? Hoe hoog 
wordt verwacht dat het bbp in 2015 voor en na revisie bni en bbp 
van het CBS zal zijn? Wat betekende dit voor het BNI per aanpas-
sing en voor het EMU-saldo en -schuld (graag per onderdeel 
aangeven: bronnenrevisie CBS, ESA 2010 en revisie bni/bbp)? 

11 Kunt u de verbetering van het EMU-saldo met 0,3% vanwege 
kas-transactieverschillen nader toelichten? 

12 Hoe hoog is het begrotingstekort (in %) in andere EU-landen t.o.v. 
Nederland? 

13 Kan de regering uitleggen wat de regels zijn voor lastenverlichting 
binnen en buiten de middellange termijn doelstelling van het 
structurele saldo? 

14 Klopt het dat het houdbaarheidsoverschot van 0,4% bbp omslaat in 
een tekort van maar liefst 5,2% bbp, zodra er gerekend wordt met 
realistische aannames over de groei van de zorgkosten? Waarom 
wordt de berekening met de realistische aanname, dan niet 
standaard gepresenteerd als de daadwerkelijke stand van de 
houdbaarheid van de overheidsfinanciën? Waarom wordt een 
houdbaarheidscijfer met onrealistische aannames überhaupt 
gepresenteerd? 

15 Hoe verhoudt de groei van de zorguitgaven van de afgelopen jaren 
zich tot de twee scenario’s die in de houdbaarheidsparagraaf 
worden genoemd? 

16 Hoe ziet de resterende miljard aan bezuinigingen dat nog 
parlementaire goedkeuring moet krijgen eruit, onderverdeeld in 
maatregelen? 

17 Hoe verhoudt de openstaande één miljard euro voor 2017 zich tot 
de conclusie van de Algemene Rekenkamer dat de taakstelling bij 
het Rijk moeilijk haalbaar oogt? Zit de beoogde 4,1 mld als 
gerealiseerd in de cijfers voor 2017? 

18 Kunt u verklaren waarom de realisatie van de taakstelling die 
oploopt tot 4,1 miljard euro van de materiële en personele 
uitgaven achterblijft volgens de Algemene Rekenkamer? 

19 Kunt u per departement inzichtelijk maken hoeveel geld er is 
overgeheveld van programma- naar apparaatsuitgaven in de 
periode 2012–2014? 
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20 Waarom zijn de uitgaven aan externe inhuur in 2013 en 2014 in 
totaal met 26% gestegen, terwijl het juist de inzet is van het kabinet 
om de overheid kleiner te maken? 

21 Bij welke departementen stijgen de apparaatsuitgaven gedurende 
deze kabinetsperiode? 

22 Kan de regering aangeven wanneer er sprake is van ruilvoetmee-
valler en een ruilvoettegenvaller? Is er een definitie van de 
ruilvoet? 

23 Kunt u een compleet overzicht geven van het verloop van de 
EU-afdrachten in 2014 (ontwerpbegroting, 1e en 2e suppletoire 
begroting en financieel jaarverslag van het Rijk) en tevens 
aangeven wat er aan eventuele veranderingen ten grondslag lag? 

24 Kunt u per aanvullende begroting die in 2014 door de EU zijn 
ingediend aangeven welke kosten dit voor Nederland met zich mee 
heeft gebracht? 

25 Kan de regering aangeven wanneer en hoe het de deelkaders (SZA, 
BKZ en RBG-eng) en het totale kader binnen een regeerperiode kan 
wijzigen? 

26 Wat is de aanleiding geweest voor de kaderaanpassing door een 
schuif van 1,8 miljard euro van het kader SZA naar het kader 
RBG-eng? 

27 In hoeverre gaat het hier om een incidentele schuif en wanneer 
wordt deze weer terug gedraaid? 

28 Wat is de oorzaak van de meevaller in de dividenduitkering uit 
staatsdeelnemingen? Kunt u een meerjarig overzicht geven voor 
de periode 2010–2014 van de begrote dividenden en de gereali-
seerde dividenden? 

29 De meevaller in de zorguitgaven komen voor bijna de helft 
(0,9 miljard euro) voort uit structurele doorwerking van meevallers 
vanuit 2013. Hoe en wanneer worden structurele meevallers zoals 
deze in de begroting van latere jaren verwerkt? 

30 Wat zit er in de post vrijval en onverdeeld binnen het BKZ van 
0,3 miljard euro? 

31 Overweegt de Minister van Financiën om staatsleningen uit te 
geven met een langere looptijd dan 30 jaar? 

32 Kan de vierjaarlijkse herijking van de staatsschuldfinanciering 
leiden tot de ontwikkeling van een rentevisie? 

33 Is het verlengen van de gemiddelde looptijd van staatsleningen 
met één jaar het gevolg van een (nieuwe) rentevisie? 

34 Wordt de lagere rentestand meegewogen in sturen op de duration 
van de staatsschuld? Er wordt gesteld dat de duur van de 
financiering met een jaar verlengd is én er wordt gesteld dat het 
kader niet is aangepast, kan dit toegelicht? 

35 Welke garantieverplichtingen vielen vrij (bijna 30 miljard euro) en 
welke garantieverplichtingen kwamen erbij (ongeveer 12,5 miljard 
euro)? 

36 Betekent een vertrek van Griekenland uit de Eurozone dat de 
vorderingen van Nederland geheel zullen worden afgeschreven? 

37 Welke drukmiddelen heeft Nederland om, in het geval van een 
Grieks vertrek uit de Eurozone, toch (een deel van) de vorderingen 
op Griekenland terug te krijgen? 

38 Wanneer wordt het wetsvoorstel modernisering van de Comptabi-
liteitswet voorgelegd aan de Tweede Kamer? 

39 Welke nieuwe garantieregelingen zijn er in 2014 bijgekomen? 
40 Welke beleidsmatige mutaties ter grootte van 68,9 miljoen euro 

zijn niet tijdig eerst aan de Tweede Kamer gemeld? En waarom is 
dit niet tijdig gebeurd? 

41 Waarom zijn voor de jaarwisseling twee betalingen gedaan voor 
salarismix MBO en mediabijdrage 2014? 
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42 Welke taak, rol en bevoegdheid heeft de Autoriteit Consument en 
Markt (ACM) met betrekking tot lantaarnpalen in Amsterdam? 

43 Waarom moet de ACM de gevolgen van de uitspraak van het 
College van Beroep voor het bedrijfsleven (CBb) niet zelf betalen 
en oplossen in haar eigen begroting? 

44 Hoe gaat u voorkomen dat in 2015 weer bijna de helft van de 
beleidsdoorlichtingen vertraagd raakt? 

45 Welke beleidsdoorlichtingen waren er in de Begroting 2014 wel 
gepland, maar zijn uiteindelijk (nog) niet uitgevoerd en waarom 
niet? 

46 Heeft een vermindering van de gasbaten enig effect op het accres 
van het gemeente- en provinciefonds
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